



兴国氣體

煤改气专家

地址: 如东高新区城南工业园区国信南路168号 联系电话: 13584617988 13862775275

# “神算子”是怎样炼成的

## ——走近丰利小学珠心算团队

□ 记者 李亚君 驻镇记者 徐海波

丰利小学的珠心算作为一项特色教学课程,一直备受称道。在近期举办的“省第21届珠心算能力比赛(第二赛程)”中,学校派出的四名小选手凭借出色的表现,蝉联了B组、C组团体冠军,“心算王”徐刘洋还打破了自己去年所创的全能记录,将记录提高了500多分。要知道这些“小神童”可不是天生异能,他们是通过勤奋的训练,一步一步走出来的。

记者来到丰利小学的时候,两位心算“小神童”已经切磋起来了。他们的指导老师陆慧说,一个暑假没有集中训练,孩子们稍许有些生疏,她决定先用一道题考考他们。“脑中想算盘,想好各位档,准备,28529,30325,86455,67573,77042,67479,19316,43448,85112,84989等于多少?”“590268。”陆老师的话音刚落,两位学生就已经报出了自己的答案。

记者试着在陆老师出题的同时按下计算机,这才发现按计算机的速度完全比不上老师报题目的速度。不得已记者又让陆老师重新将题目读一遍,这才算出结果,590268,这两位学生竟算的丝毫不差。接着又尝试着算了几道题目,两位学生均又快又准的报出结果,记者不禁被他们的心算水平所折服。

珠心算指导老师陆慧告诉记者,面前的这两位小朋友,一个叫王桑雨,另一个叫陆佳馨,都是这次省级比赛的参赛选手。他们俩代表南通市参加了C组(三年级)赛并获得了团体冠军,王桑雨还获得了小组全能冠军。王桑雨告诉记者:“当初学珠心算是我自己的主意,一年级老师教了珠心算之后我觉得这个很有意思,我就和父母说我想接着学下去,他们也很支持我。”陆佳馨说:“我学习珠心算有3年

时间,一共参加了3次省市级比赛,每次都是前两名。”珠心算作为丰利小学的一项特色课程,这些年来培养的学生为学校争了不少荣誉。更产生了像徐刘洋那样加入中国“最强大脑”战队,并被赞誉“心算王”的学生。

在今天的比赛中,徐刘洋和路桑成代表南通市参加了B组(四至六年级)赛并获得了团体冠军。徐刘洋更是一举打破了自己保持的记录。“今年,我把我五年级时候保持的记录提高了。无论是加减法、乘法、除法,还是总分记录都提高了。原先总分是4015现在是4525。”徐刘洋骄傲地告诉记者。荣誉虽多,然而开始珠心算这项课程的初衷,却不是以培养珠心算天才为目的,是为了能全方位地训练学生,让他们拥有缜密的逻辑思维。

丰利小学珠心算指导老师陈昌萍

说:“珠心算不仅能带动孩子的运算能力,还能提高孩子的集中力、注意力及阅读速度。通过珠心算的训练,提升孩子在非智力因素方面能力,这对孩子来说是收益为无穷的。”王桑雨也告诉记者,珠心算为他的学习生活提供了极大的帮助,不管做哪一科的题目,他的答题速度都比别人快。通过几年的学习,孩子们早已将珠心算融入到了自己的生活中,日常生活中他们堪比一台人肉计算机。路桑成告诉记者,每次家里需要卖猪的时候,他的母亲总是让他帮忙算账,因为他算起来比计算机更快,父母对他的计算能力也非常信赖。

丰利小学珠心算指导老师陆慧告诉记者,“神童”不是一天养成的,这些孩子加入团队以来,保持了每天早、中、晚坚持训练的频率,努力之后才达到今天这种“神算”的地步。



日前,县邮政公司集邮门市部发行《月圆中秋》邮票1套1枚,面值1.2元。据了解,这套邮票在我县限量发行250套,邮票上半部分与月亮有关,采用神话嫦娥奔月主题;下半部分与人的活动有关,采用“中秋拜月”,体现了祈求生产丰收、身体安康、家庭团圆的场景,画面中若隐若现的亭台楼阁和祥云,营造了神话中月宫的神秘氛围。

通讯员 郭海霞 记者 黄莉莉 摄

## 如东法治文化园建成开园

本报讯(记者 俞慧娟 通讯员 顾昕华 樊荣)近日,县城法治文化园建成开放。整个法治文化园分为“法治引领”、“法治人物”、“法治典故”、“和谐家园”、“德法传承”、“法治点缀”六大区域。今后,市民在休憩、游玩的同时也能学习到法律知识,感受浓厚的法治文化氛围。

文化园位于浦发领秀城小区对面,是全县最大的以法治文化为主题的普法公园,投资2000多万元,总面积约12万平方米。文化园以“平安如东·法治如东·和谐如东·文化如东·生态如东”为总设计原则,以“自然与人文相结合、法治与民生相结合、新景观与原有景观相结合”为设计手法,打造集娱乐健身、湿地景观、法治教育等多功能为一体的法治文化特色公园。今后,我县将依托这一普法平台,通过开展法治文艺演出、法律咨询等活动,在全县营造浓厚法治氛围。

## 曹埠镇下半年重点实施11项民生幸福工程

本报讯(驻镇记者 李长华)日前,记者从曹埠镇政府了解到,今年下半年该镇将重点实施11项民生幸福工程,着力促进民生改善。

该镇将完善居家养老服务体系,促进居家养老服务站建设全覆盖;重点推进镇敬老院2016年省三星创建工程,推进镇公立卫生院的规划、设计、立项等前期准备工作,启动祥和老年公寓和镇文化活动中心建设;服务推进好220KV马刘线路增容项目及新建孙窑社区550KV输变电所两项实事工程;加快曹埠初级中学异地新建、村居警务站、警务室、技防村、交警中队、派出所迁建等工程建设;新建县工人文化宫曹埠职工之家;加大对海启高速、228国道绕城段改造工程的服务力度,筹划好新镇区雨污管网改造工程,推进实施工业园区蒸汽管道新建工程。加强文化体系建设,创建各村居星级图书馆,以赵家剧院为宣传载体,重点突出打造曹埠法治建设。

## 微创治疗脑出血高峰论坛在西安举行

### 县人院神经内科创新经验获充分肯定

本报讯(通讯员 沈克克)本月1日至4日,由卫生部全国脑血管病防治研究办公室、颅内血肿微创清除技术全国研究与推广协作组联合主办的第九届全国颅内血肿微创清除术研讨会暨出血性脑血管病高峰论坛在陕西省西安市举行,我县县人民医院神经内科主任余晓春主任医师当选为专家委员会委员,并作大会报告《穿颅针临床应用拓展》,获得热烈反响。

据悉,如东县人民医院神经内科自1994年5月开展颅内血肿微创清除术以来,治疗各类颅内血肿3000余例,救治成功率达到90%以上,积累了丰富的临床经验,进行技术改良和创新10余项,承担市级以上科研课题12项,发表论文60余篇,获南通市科技进步奖1项、南通市优秀医学新技术奖2项、国家实用新型专利1项,技术水平居于国内领先地位,先后被确认为全国颅内血肿微创清除术协作医院、中国卒中中心联盟成员。

## “奥运风”带动健身热

里约奥运会虽已结束,但奥运带动的全民健身热潮依然不减。最近一段时间,我县的一些健身房、游泳馆、乒乓球、羽毛球等健身场所较平时更加火爆。记者从县教育(体育)局了解到,奥运期间,我县还组织了乒乓球比赛和第八届全民运动会等一系列的体育赛事,希望更多人加入到全民健身的队伍中来。

在县城一家健身房,负责人告诉记者,奥运期间来锻炼的居民比之前多了很多,动感单车和瑜伽等健身项目受到追捧,他们不得不临时增聘教练,来满足客人的需求。

今年40岁的健身爱好者张海燕每周来健身房至少三次,几个月的持续锻炼让她成功瘦身30斤,身体机能也大大提高。张海燕告诉记者,她是中国女排的忠实粉丝,奥运赛场上女排姑娘们顽强拼搏的精神,让她很感动,也激励了她坚持锻炼的决心。乒乓球爱好者周小军已有10多年的球龄了,最近他每天带着儿子一起打球,培养孩子热爱体育的兴趣。周小军告诉记者,观看奥运会后,儿子认识了马龙、张继科这些名将,看到他们体育场上拼搏的精神,非常感动。(见习记者 刘晔)



## 暑假结束,旅游市场迎来短暂淡季

近日,记者从我县多家旅行社了解到,由于暑期进入尾声,不少学生及家庭游客开始“收心”,各大航空公司的机票以及酒店价格有所下调。因此,我县不少旅行社也纷纷“放价”,促销旅游产品。

据悉,旅游成本与暑期出游高峰期时候相比逐渐下降的情况将持续到9月中旬左右,“这段时间正在换季,旅游市场也开始从避暑向看秋景过渡,而且刚好卡在暑期即将结束与国庆长假之间,旅游市场进入一个相对的淡季,不论是何种旅游形式,这段时间出游的性价比更高。”某旅行社负责人徐慧萍介绍,今年暑期共接待游客近500人,随着开学和G20杭州峰会的日益临近,出门旅游的人数开始减少,旅游市场开始回落。她建议,市民不妨趁价格低位尽早到旅行社咨询报名,实惠出游。(记者 黄莉莉)

## 垃圾桶为何摆放在居民点入口?

点题人: 马塘镇湖北村村民蒋清明

点题内容: 垃圾桶摆放存问题,严重影响居民生活质量。

首问负责记者: 李亚君

日前,记者来到湖北村居民点,远远就闻到一股恶臭。循着臭味,记者找到了两个垃圾回收桶及一堆倾倒在垃圾桶旁的垃圾,苍蝇正在上面飞舞。村民蒋清明告诉记者:“扫马路的环卫工总是将收集来的垃圾倒在这里,距离这边不到100米就有一个垃圾房,他应该将垃圾倒到垃圾房,怎么能扔在我们这里。”据了解,附近有一家菜市场,每天都有大量的垃圾,垃圾桶只有两个,

不够用了只能丢在桶外。这些垃圾里还有一些死鱼死虾,经过阳光暴晒,更是臭得不得了。买菜经过的刘大爷也告诉记者:“原先垃圾桶是放在别的地方的,几个月前突然挪到了这儿。这边是交通要道,我们平时进出居民点都要经过这边。这个垃圾已经严重影响了我们的生活,希望能赶紧搬走。”

为此,记者找到了湖北村党支部副书记李建国。他告诉记者,原先是将垃圾桶放在菜市场旁边的马路上,后来有居民反映影响生活环境,才将垃圾桶移至居民点旁边。他表示,将和上级单位反映该问题,看能不能在附近借用

一块土地,建一个垃圾池作为垃圾中转站。李建国说:“环卫工是由镇上负责调度的,原来打扫湖北居民点的环卫工人前段时间辞职了,现在的环卫工新上岗,他们之间的交接工作可能没做好,导致新环卫工对周围的环境还不熟悉,所以没能将垃圾倒至垃圾房。我们会及时和他联系,要求他做出整改。”



# 85后暖爸微信讲故事

□ 见习记者 刘晔

打开微信,有声小故事每天准时发来,点击音频,孩子们就能听到有趣的故事。“兜兜爸讲故事”微信公众号成了给孩子们讲故事的好帮手,在传递父爱的同时,也洞开了奇妙的外部世界,为孩子们安插了一双双富有想象力的“隐形的翅膀”。

今年31岁的高山是一名公务员,自从5年前大女儿兜兜降临到这个世界上,高山每天给女儿至少讲一个小时的故事,几年下来大概积攒了500多个故事。高山说:“既然能给孩子讲故事,那何不让更多的朋友提供这样一个机会,我想把这个故事讲出来给大家一起分享。”

独乐乐不如众乐乐,高山在微信开设了一个“兜兜爸讲故事”的公众号,在朋友圈分享后,很多爸爸妈妈们被迅速吸

引,他们觉得高山讲的故事听上去完全是一个父亲面对孩子的口吻。目前,“兜兜爸讲故事”公众号有“听故事”、“学经典”、“亲子活动”三大板块。

在高山家书房的一角,堆放着一摞摞故事书。有的是精装绘本,还有各种各样从旧书店淘来的经典原版。一些故事书已经被磨破,书页微微卷起。到了晚上,女儿兜兜不是自己聚精会神地坐在小沙发上看书,就是躺在床上让爸爸讲故事给她听,这是她每天最喜欢的“必修课”。

由于《格林童话》、《安徒生童话》等国外作品充斥着一些暴力美学,不适合直接讲给孩子听,于是高山自己动手改编故事。常常是晚上孩子们睡着了,高山进入天马行空的状态,想办法进入孩子的世界。虽然有一些故事题材并不是

原创,而是取自网络,但每一个故事都是他绞尽脑汁改编的。小孩子总是对于刷牙天生的抵触情绪,于是高山改编了一个《鳄鱼怕怕牙医怕怕》的绘本,讲述了一只鳄鱼去牙医诊所看牙的痛苦经历,告诉孩子一定不要忘记刷牙……

为了更好地改编故事,从事文字工作的高山利用自身专业优势,扩大阅读范围,从中华传统文化、到科普读物,乃至天文、地理等专业领域的文章。通过这些“量身定制”的故事,兜兜不仅耳濡目染会自己阅读故事书,而且还会在故事中学到一些生活小技能,帮助妈妈做家务。

在夫妻的眼中,孩子的世界琢磨不透,很美好,但很难进入。通过讲故事的方式和孩子沟通,这是一种很好的方式。这种交流不是为了教知识,更不能

是乏味的讲道理,而是读懂孩子的世界,帮孩子打开一扇窗,看到一个更丰富的远方。“每个孩子都有自己性格独到的那一面,并没有直接的好或者坏,我只希望能够看到孩子性格中的某些局限性,通过各种各样的故事引导,让孩子发挥想象力,自己去拓展和领悟。”高山告诉记者。



**广电数字电视续费送礼啦!** 2016年8月18日至12月31日,凡客户订购好视乐“惠28”、“炫55”一年或缴纳收视费两年及以上就送“大礼”:金太阳食用油、洗衣粉、洗衣液众多礼品任你选!欢迎广大客户到各广电营业厅办理或拨打客服热线80868086咨询。

## 遗失启事

汪肖军遗失其子汪子谦出生医学证明,号码为:L321246308,声明作废。